
 

 ESTADO DO RIO  GRANDE DO NORTE  
CÂMARA MUNICIPAL DE AREIA BRANCA –  RN  

C . N . P . J .  0 8 .3 8 3 . 5 7 2 /00 0 1 - 0 9  
R u a  C o r o n e l  L i be r a l i n o  1 7 0  –  C e n t r o  –  3 33 2  –  2 9 3 5  /  33 3 2  -  2 9 3 6  
Areia Branca/RN - CEP 59655-000 
h t t p s : / / w w w . a r e i a b ra n c a . r n . l e g . b r /  
e - m a i l : c a m a r a d e a r e ia b r a n c a r n @ g m a i l . c o m  

 

1 

ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Ata da 31ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2023, da Câmara 

Municipal de Areia Branca - RN, realizada em 05 de Outubro do ano corrente, às 

9h30minutos, no prédio da Edilidade, à Rua Coronel Liberalino nº 170 - Centro. Estiveram 

presentes os seguintes vereadores: Renan de Lima Souza, Alderi Batista de Souza, 

Celso Uchoa de Araújo, Danielle Rebeca da Silva Melo, Francisco das Chagas Câmara, 

Dácio do Nascimento Filho, José Sandro de Gois Nunes, Maria de Fátima Luz Lemos, 

Ruidenberg Ferreira Souto Filho e Wagner Tavernard do Vale Souza. Ausente o edil: 

Clécio Jerônimo Rebouças. Inicialmente, o sr. Presidente em nome de Deus e da Lei, 

deu por aberto os trabalhos da presente sessão. Informando a todos, que esta sessão 

está sendo transmitida pela TV Legislativa no canal da Câmara no YouTube e está sendo 

gravada com previsão legal na lei de acesso a informação e ao princípio da publicidade 

previsto na Constituição Federal, dessa forma, atendendo aos ditames legais, como o 

que prevê a Lei Geral de Proteção de Dados as imagens e informações aqui passadas 

tem como sua finalidade o cumprimento legal e regulatória do controlador. Tendo como 

previsão legal o inciso II do Art. 7º, da lei 13.709/2018. Dando continuidade, convidou a 

vereadora Maria de Fátima Luz Lemos (1ª Secretária) para fazer a leitura da Ata da 30ª 

sessão ordinária, que foi aprovada pelo plenário. Em seguida, é feita a leitura do 

Expediente, que consta: Requerimento nº 105/2023 de autoria do edil Dacio do 

Nascimento Filho, que solicita a disponibilização de mais um ônibus escolar para atender 

a demanda de alunos das comunidades de Ponta do Mel, São Cristovão, Redonda, 

Morro Pintado e São José. Requerimento nº 106/2023 de autoria de Maria de Fátima Luz 

Lemos, que solicita a construção de duas lombadas em frente à Escola Municipal Aluizio 

Alves, solicitou ainda, no mesmo requerimento a pintura da faixa de pedestre. Projeto de 

Lei Municipal nº 011/2023 que autoriza o poder executivo a repassar recursos recebidos 

da união para cumprimento da assistência financeira complementar remuneratória para 

profissionais da enfermagem. Projeto de Lei Municipal nº 012/2023 que dispõe sobre a 

abertura de crédito adicional especial ao orçamento do exercício corrente, para o fim que 
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especifica e dá outras providências. Projeto de Lei do Legislativo nº 011/2023 de autoria 

do vereador Francisco das Chagas Câmara, que dispõe sobre a denominação da rua Pai 

Celestial, localizada no bairro IPE, na cidade de Areia Branca-RN e dá outras 

providências. Projeto de Lei do Legislativo, de autoria do vereador Wagner Tavernard, 

que dispõe sobre a proibição de estacionamento de ônibus, caminhões e carretas em 

local que especifica, no município de Areia Branca e dá outras providências. Projetos de 

Decretos Legislativos nº 009 e 010/2023, de autoria da vereadora Maria de Fátima Luz 

Lemos que concedem a Comenda José Justiniano Solon aos senhores Francisco 

Roberto da Silva Costa e Alex de Oliveira Santos. Em seguida, a palavra é cedida a sra. 

Andreia Geoneide André Santiago, que veio representar a sra Geceneide André Santiago 

Saraiva. Inicialmente a sra. Andreia Santiago cumprimentou a todos os presentes, 

posteriormente discorreu sobre a cirurgia cancelada de sua irmã (Geceneide Santiago) 

e os comentários que foram gerados a partir desse cancelamento. Em seguida, foi cedida 

a palavra ao sr. João Rebouças Neto – Diretor do Hospital Municipal, que inicialmente 

questionou o vereador Sandro Gois, se conhecia a sra. Luana Araújo. Respondendo ao 

questionamento, Sandro Gois diz, que conhece e disse ainda, que sabe onde o sr. João 

Neto quer chegar. Retomando a palavra, o sr. João Neto, informa que não há seletividade 

no agendamento das cirurgias. Que os procedimentos são para todos os areia-

branquenses, independente de opção política, cor ou raça.  Questionou ainda os 

vereadores que prestam assistência às pessoas na área da saúde, mas que não tem 

habilidade técnica para isso. Fazendo um aparte, Sandro Gois, citou outros vereadores 

que fazem o serviço de assistência social, já que o município, na saúde, não atende às 

necessidades da população. Em seguida há um debate entre João Neto e Sandro Gois 

sobre as cirurgias eletivas realizadas no município de Areia Branca. Encerrando sua fala, 

João Neto, discorreu sobre todo o procedimento que é feito no município, para que sejam 

realizadas as cirurgias eletivas. Fazendo um aparte, Alderi Batista de Souza, discorreu 

sobre os comentários que geraram a convocação do sr. João Neto, do sr. Colorau e da 

sra. Geceneide Santiago e agradeceu a presença de todos para que seja esclarecida a 

situação. Há um novo debate sobre o tema cirurgias eletivas, entre o sr. João Neto, Dacio 

Filho e Wagner Tavernard. Finalizando o debate, o sr. João Neto informou, que as 
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cirurgias eletivas estão sim acontecendo no município e com sucesso. Agradeceu a sra. 

Prefeita por acreditar no trabalho da equipe de saúde e também por proporcionar esse 

benefício para os cidadãos areiabranquenses. Com a palavra a vereadora Danielle 

Rebeca da Silva Melo, lamentou que comentários de pessoas próximos da gestão, 

tenham gerado toda essa discussão. Citando o sr. Colorau, comentou ainda que deve-

se tomar cuidado com as palavras para evitar problemas como esse que está 

acontecendo agora e acrescentou que situações como esta, acabam prejudicando, 

refletindo na gestão municipal, seja ela de que lado for. Comentou ainda a fala do 

vereador Wagner Tavernard, sobre não haver necessidade de expor o nome de ninguém 

que fez cirurgias no hospital. O sr. Colorau, também solicitou o uso da palavra. E 

inicialmente, cumprimentou a todos. Posteriormente, fez os esclarecimentos do que 

aconteceu no hospital, e ratificou que nada disso foi verdade. Citou ainda que estava no 

hospital, para ser avaliado pelo médico, para fazer o risco cirúrgico, para também marcar 

sua cirurgia. Concluiu dizendo que seu trabalho nas comunidades é digno, honesto e 

sem prejudicar ninguém. Comentou ainda que o vereador Sandro Gois trouxe uma 

calúnia para a Câmara, e essa foi toda a verdade.  O sr. Presidente agradeceu os 

esclarecimentos feitos pela sra. Andreia, Sr. João Neto e o sr. Colorau. Posteriormente, 

também fizeram o uso da palavra os vereadores: Wagner Tavernard, que esclareceu a 

questão de não expor o nome de ninguém. Discorreu sobre a necessidade de 

entendimento entre as diferenças. Elogiou a administração da prefeita Iraneide 

Rebouças e encerrou lembrando da inauguração da biblioteca digital SESITEC, que leva 

o nome do seu filho e pediu desculpas e gradeceu a todos os colegas pela aprovação do 

projeto. Finalizou, justificando o seu projeto de Lei nº 012/2023 apresentado hoje. 

Fazendo um aparte, Rebeca Melo, fez os esclarecimentos sobre a fala de Wagner 

Tavernard. Dacio Filho, parabenizou o vereador Wagner Tavernard pelo projeto de Lei 

nº 012/2023 em seguida justificou seu requerimento apresentado hoje. Sandro Gois, 

inicialmente agradeceu a Deus, por mais uma vez estar aqui. Em seguida, voltou a dizer 

que o governo municipal é perseguidor e também é seletivo. Lamentou que o sr. João 

Neto – Diretor do Hospital, tenha se retirado da sessão, pois tinha vários 

questionamentos para fazer e aguardou seu momento de fala para isso. Dando 
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continuidade, comentou sobre o projeto de lei municipal nº 011/2023 que trata do repasse 

aos profissionais da enfermagem. Alderi Batista de Souza, fazendo um aparte, comentou 

que não se arrependeu de ser o autor das convocações de hoje, pois os fatos foram 

esclarecidos. Lembrou ainda, citando ao vereador Sandro Gois, que em governos 

passados também haviam perseguições. Com a palavra a vereadora Maria de Fátima 

Luz Lemos, que cumprimentou a todos e agradeceu a presença da sra. Andreia, do Sr. 

Colorau e do sr. João Neto, pelos esclarecimentos feitos. Em seguida, justificou os 

Projetos de Decretos Legislativos e Moções de Aplausos, direcionados para a Guarda 

Municipal, pois no próximo dia 10 de outubro será comemorado o dia Nacional das 

Guardas Municipais e será feita a entregas desses títulos. Finalizando, prestou apoio aos 

enfermeiros pela conquista. Com a palavra o vereador Ruidenberg Souto, que renovou 

requerimento, para o DNIT, onde solicita a construção de uma aba em frente ao trevo da 

praia de Upanema, para disciplinar o trânsito naquele local e justificou sua solicitação. 

Solicitando um aparte, Celso Uchoa, justificou que pretende se reunir com a direção do 

DNIT para se apresentar essas demandas do trânsito da cidade. Retomando a palavra, 

Ruidenberg Souto, também discorreu sobre o piso dos profissionais da enfermagem e 

fez comentários à fala do vereador Sandro Gois, sobre a gestão da Prefeita Iraneide e 

concluiu elogiando a administração atual, pela sua responsabilidade financeira. O sr. 

Presidente, fazendo uso da palavra, voltou a cobrar providências, quanto ao 

abastecimento de água nas comunidades rurais. Solicitou ainda que todos os vereadores 

façam uma visita às comunidades rurais para se verificar essa situação e se reúnam com 

o Secretário de Abastecimento – Sr. Odilon Cabral. Fazendo um aparte Danielle Rebeca, 

Celso Uchoa e Fátima Luz Lemos, concordam com as palavras do sr. Presidente e ainda 

acrescentam a necessidade de se conversar com a Diretoria de Transportes. Francisco 

das Chagas Câmara, sugere que seja enviado Oficio aos diretores citados, marcando 

uma reunião com todos os vereadores. Não havendo mais nenhum vereador para fazer 

o uso da palavra, o sr. Presidente, colocou em plenário, os requerimentos 103 e 

102/2023; requerimento verbal do vereador Ruidenberg Souto; Projetos de Decretos 

Legislativos e Moções de Aplauso de Fátima Luz e todas as proposições foram 

aprovadas à unanimidade pelos vereadores presentes. Dando continuidade, o sr. 
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Presidente solicitou o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação sobre o 

Projeto de Lei Municipal nº 011/2023 e a comissão votou favorável. Em seguida, o 

parecer da comissão foi aprovado pelo plenário. Dando continuidade, o sr. Presidente, 

também solicitou o parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, sobre o Projeto de 

Lei Municipal nº 011/2023, que também foi aprovado pelo plenário. Encerrando a 

votação, o Projeto de Lei Municipal nº 013/2023 aprovado nas duas comissões, foi a 

plenário e foi aprovado, à unanimidade pelos vereadores presentes, em primeira e única 

votação. Em seguida, o Projeto de Lei Municipal nº 012/2023 e Projetos de Leis do 

Legislativo números 011 e 012/2023, foram aprovados pela Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e posteriormente, também aprovados pelo plenário à unanimidade. 

Posteriormente, o sr. Presidente, convidou a vereadora Danielle Rebeca da Silva Melo 

(2ª Secretária), para fazer a leitura da palavra de Deus, em Colossenses, Capítulo 03, 

versículo 17. Nada mais havendo a tratar o sr. Presidente, em nome de Deus e da Lei 

deu por encerrado os trabalhos da presente sessão. Para constar, Eu, Maria de Fátima 

Luz Lemos (1ª Secretária), que secretariei a sessão e lavrei a presente Ata que segue 

assinada por mim e pelos demais vereadores presentes.  

Plenário Euclides Leite Rebouças, do Edifício Tiradentes da Câmara Municipal 

de Areia Branca – RN, em 05 de Outubro de 2023. 

 

 

________________________________ 
Renan de Lima Souza 

Presidente 
 
 

_______________________ ________ 
Maria de Fátima Luz Lemos 
Vereadora – 1ª Secretária 

 
 

_______________________ ________ 
Danielle Rebeca da Silva Melo 

Vereadora – 2ª Secretária 
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_______________________ ________ 

Alderi Batista de Souza 
Vereador 

 
 

_________________________ _____ 
Celso Uchoa de Araújo 

Vereador 
 
 

______________________ ________ 
Dacio do Nascimento Filho 

Vereador 
 
 

_____________________ ________ 
Francisco das Chagas Câmara 

Vereador 
 
 

____________________ ________ 
Ruidenberg Ferreira Souto Filho 

Vereador 
 
 

______________________ ________ 
José Sandro de Gois Nunes 

Vereador 
 
 

_____________________ _________ 
Wagner Tavernard do Vale Souza 

Vereador 
 

_______A U S E N T E _________ 
Clecio Jerônimo Rebouças 

Vereador 
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